

1986年9月9日至11日，江苏省伊斯兰教文史工作座谈会，在苏州市太平坊清真寺举行。这次会议由江苏省伊斯兰教协会主办。参加会议的有从事伊斯兰教文史工作的学者、阿訇、民族宗教工作者二十余人。提交会议的资料和论文三十五篇。其中有《江苏伊斯兰教传播史初探》、《近代江苏回族经济概貌》、《扬州伊斯兰教文化遗迹及历史资料》、《上海市伊斯兰教文史资料汇编》、《镇江清真寺小考汇编》、《苏州市伊斯兰教》以及浙江杭州、嘉兴伊斯兰教发展情

况等等。这些资料和论文涉及到江南地区伊斯兰教的传播和发展，伊斯兰教教派的演变，清真寺沿革，伊斯兰教建筑艺术，回回民族的经济、文化，知名人物的传记以及回族与伊斯兰教的关系等等。为今后深入研究江南地区伊斯兰教史和回回民族史提供了可贵的材料。

为了推动伊斯兰教文史工作的进一步开展，会议建议，1987年的文史工作座谈会在上海召开，请上海伊协主办。

(上海市伊协)

陕西省伊斯兰教职业人员 培训班结业

由陕西省伊斯兰教协会与陕西社会主义学院联合举办的省伊斯兰教宗教职业人员培训班于1986年11月15日结业。

来自省内各清真寺的36名阿訇参加了培训班的学习。在15天的学习中，主要学习了中共中央《关于社会主义精神文明建设指导方针的决议》，新时期统战理论和政策以及民族、宗教政策和有关法律知识。

省政协、省委统战部、省民委等有关负责人参加了结业式并讲了话。他们指出，省内各地市阿訇集中起来学习党的统战、民族、宗教政策，这在建国以来是第一次。希望各位阿訇回到自己任职的清真寺后，要把这次培训班学到的各项方针政策，宣传给广大穆斯林群众，带领他们在宪法和法律规定的范围内进行宗教活动，为社会主义四化建设做出应有的贡献。

阿訇们在发言中认为经过十多天的学习，开阔了眼界，明确了政策，表示回到各自岗位后，要大力加以宣传和贯彻，搞好教务，搞好团结，为社会主义四化建设多做贡献。

(定继平)

食粮管理委员会，他担任主任委员，到处奔走，争取社会各方面及穆斯林的帮助，使困难得到了解决。

杨阿訇还积极拥护、支持政府举办的北京市少数民族政治训练班，建立回民学院、回民小学，帮助少数民族就业、转业，发展经

济、文化教育事业。

纪念会上还宣读了市伊协主任安士伟阿訇由上海寄来的信及附言四句，表达了他的怀念之情：

爱国爱教爱穆民，宣扬主道育传人。嘉言懿行成师表，遗德感人今又新。